
Vänsterpartiet
Karlskrona
Medlemsblad den 13 september2025

Jacobi marknad 20/9
Hej medlem

På Jacobi marknad har vi chans att träffa många från Karlskrona och  
Blekinge. Vi får en liten stund att berätta om vad Vänsterpartiet står för t.ex.

- Jämlik välfärd för alla
- Vettiga priser på mat och hyror
- Ett starkt och rättvist Sverige samhälle med försörjning för alla

Vi kan göra det på Jacobi marknad i Lyckeby lördag den 20 september.   
Vi får inte bjuda på kaffe, men vi kan inte heller åka till en marknad med tom 
termos. Du kan hjälpa till med att fylla termosen, dela ut flygblad, diskutera 
politik eller bara vara på plats för att visa din sympati för vänsterpolitik i 
Karlskrona och Blekinge.

Anmäl dig till petter.linden@hotmail.com eller ake.stridh@karlskrona.se

Om Vänsterpartiet tiger
Får vi snart svåra tider

Om Vänsterpartiet vinner
blir det i stället

de rikaste som betalar valfläsket

V MÅSTE SYNAS



Träffa din politiker på Jacobi marknad

Dag
Lördag 20/9

Tid Politiker
1000 Henrik Holmkvist

Kommunfullmäktige Gruppledare
Regionfullmäktige Gruppledare

1100 Niklas Jyllhed 
Arbetsmarknadsnämnden 
Social- och funktionsstödsnämnden

1200
EwaLiz Larsson 
Valnämnden

1300
Katarina Vastamäki
Vänsterpartiets valberedning 

1400
Ung Vänster 
Styrelsen eller medlem

1500 Tomas Lindman 
Karlskronahem 
Fastighetsnämnden

1600 Packning och 
transport till lokalen



Kommunalskatten är progressiv

Data till diagrammet ovan är från 
Skattetabell 33. Den tabell an-
vänds när skatten ska beräknas 
och kommunalskatt är 33 kr.

Nere i vänstar hörnet visar en 
punkt att skatten är 0% vid en 
inkomst av 0 kr.

Den som tjänar 10 000 kr per 
månad betalar 12% i skatt.

Den som tjänar 20 000 kr per 
månad betalar 18 % i skatt.

Den som tjänar 30 000 kr per 
månad betalar 21% i skatt.

Den som tjänar 50 000 kr per 
månad betalar 24 % i skatt

Den som tjänar 100 000 kr per 
månad betalar 39 % i skatt.

För högre inkomster hamnar vi 
sedan på maximalt 52% skatt. 
Det innebär att om du har en in-
komst på 2 milj kr i månaden får 
du behålla nästan 1 miljon kronor. 
Det är en lön de flesta klarar sig 
på (ironi!)

Vi ska inte glömma att de med 
stora inkomster oftast ser till att 
inkomsterna blir av kapital eller 
utdelningar. Då är skatten avse-
värt lägre.

En nästan absurd slutsats: 
Genom att höja kommunalskatten 
och ge rejäla bidrag till hyra och 
andra omkostnader skulle vi 
kunna ge ett starkt ekonomisk 
stöd till de med mindre inkomster. 
Precis tvärtom mot vad vi blivit 
itutade sen barnsben.

Redaktörn
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Inflationspolitik

Inflationen beskrivs ofta som en 
generell prisstegring, men effek-
terna slår inte jämnt över befolk-
ningen. I praktiken är inflationen 
regressiv eftersom den påverkar 
människor olika beroende på 
deras ekonomiska förutsättning-
ar. 

För den som har en låg inkomst 
utgör basala utgifter som mat, 
hyra, el och transporter en myck-
et stor andel av inkomsten. När 
priserna på just dessa varor sti-
ger snabbare än andra, drabbas 
dessa hushåll direkt och hårt. Det 
finns ofta inga möjligheter att 

välja bort eller skjuta upp sådana 
utgifter – man måste äta, bo och 
värma sitt hem oavsett prisnivå.

För att konkretisera: en lågin-
komstfamilj kan tvingas lägga 
uppåt 40 procent av sin inkomst 
på mat och energi, medan en 
höginkomstfamilj kanske bara 
använder 15 procent av inkom-
sten till samma utgifter. 

När matpriserna ökar med tio 
procent innebär det för lågin-
komstfamiljen att nästan hela 
deras budget måste omfördelas, 
medan höginkomstfamiljen kan 

Bilden stulen från ETC



för välbärgade
absorbera kostnaden utan att 
märkbart förändra sin levnads-
standard.

Höginkomsttagare har dessutom 
en helt annan möjlighet att skyd-
da sig. Efter att de nödvändiga 
utgifterna är betalda återstår en 
betydande del av inkomsten som 
kan användas för sparande eller 
investeringar. Dessa grupper kan 
ofta placera pengar i tillgångar 
som aktier eller fastigheter, vars 
värden kan stiga i takt med infla-
tionen. På så sätt riskerar deras 
ekonomiska ställning inte bara 
att bevaras, utan ibland till och 
med stärkas under perioder av 
hög inflation.

Utöver skillnader i konsumtions-
mönster tillkommer effekten av 
penningpolitiken. När räntorna 
höjs för att dämpa inflationen 
drabbas de hushåll som redan 
har små marginaler av en dub-
bel belastning. Inte nog med att 
vardagsutgifterna blivit dyrare 
– även bolån och andra krediter 
stiger i kostnad. För låginkomst-
tagare och ekonomiskt utsatta 
innebär detta att budgeten stra-
mas åt till bristningsgränsen, 
medan kapitalstarka grupper i 
större utsträckning kan parera 
kostnadsökningarna.

En återkommande politisk lös-
ning är att försöka mildra effek-
terna genom skattesänkningar, 
som när den nuvarande borger-
liga regeringen aviserat sänkt 
moms på mat. Det kan vid en 
första anblick verka som ett sätt 
att hjälpa låginkomsttagare, men 
i praktiken är även detta regres-
sivt. Alla hushåll, oavsett inkomst, 
får ta del av skattesänkningen. 
Skillnaden är att höginkomstta-
gare som konsumerar mer totalt 
också tjänar mer i kronor och 
ören på en momssänkning. Sam-
tidigt innebär en generell skatte-
sänkning lägre skatteintäkter till 
staten, vilket på sikt riskerar att 
försvaga välfärden – något som 
i första hand drabbar de grupper 
som är mest beroende av den. På 
så sätt riskerar åtgärden att för-
djupa de strukturella orättvisor 
som inflationen redan förstärkt.

På samhällsnivå leder detta till 
att ojämlikheten växer. De som 
redan har svårt att få ekonomin 
att gå ihop ser sin köpkraft urhol-
kas, medan de som har resurser 
att skydda eller öka sina tillgång-
ar klarar sig bättre. Inflationen 
blir därmed inte bara en fråga om 
ekonomiska siffror, utan också en 
kraft som fördjupar skillnaderna 
mellan olika samhällsskikt.

Jonathan Malmström



Sverige är till salu

Australien börjar gruvbrytning  i 
Sverige

Det är helt fantastiskt att  
Sveriges regering skänker bort 
Sveriges tillgångar. De gör det i 
rädsla för att Sverige åter igen 
ska bli ett socialistiskt land,  ett 
land där sveriges samlade för- 
mögenhet inte bara är samlat till 
ett litet fårtal personer.

Denna rädsla leder till att  
Sveriges tillgångar säljs på rea. 
Exemplevis när det gäller kärn-
kraft tänker regeringen skänka 
pengar till företag som vill starta 
verksamhet med kärnkraft i  
Sverige. Regeringen gör det så 
lönsamt för utländska företag att 
de bara inte kan säga nej.  
SD hejar på som vanligt.

Nu vill Ebba Busch göra samma 
med jordartsmetaller i Kiruna. Det 
är tänkt att utländskt kapital ska 
starta gruvor. Arbetarnas löner 
ska ge skattepengar till Kiruna 
och staten.

En liten hake. Arbetarna kanske 
inte är skrivna i Kiruna eller i  
Sverige. Inte konstigt att Kiruna 
reagerar.

Det allra mest intressanta i en 
sådan här affär är, att inget före-
tag tänker satsa ens så lite som 
tio miljoner kronor om det inte 
beräknas ge mångdubblet tillbaka.

Om nu gruvor ska öppnas borde 
det ske av ett svenskt statligt 
bolag. Bra pengar till statskassan. 
Inte valfläsk med lånade pengar 
som måte betalas tillbaka av DIG.





 

Narcissister är inte gudar
Myten säger att när Narcissus 
tittade ner i vattnet och såg sin 
egen spegelbild blev han för-
älskad i sin bild. Motsvarande 
självupptagenhet och självför-
härligande kan vi se hos vår tids 
allra mest välbärgade. I sin egen 
världsbild är de självklart värda 
alla sina enorma tillgångar. Men 
faktum är att de inte har skapat 
sina rikedomar själva. De har fått 
ett genuint stöd från politiken 
och samhällsandan med en rejäl 
rivstart efter 1980-talet. Vad 
hände?

•	 Den borgerliga regeringen tog 
1991 bort inkomstskatten från 
räntor och utdelningar. De fick 
en lägre skattesats, åtmnstone 
för de som tjänade lite mera. 

•	 Den borgerliga regeringen 
minskade 1991 den progressiva 
förmögenhetsskatten. 

•	 Socialdemokraterna tog 2005 
bort arvsskatten. 

•	 Den borgerliga regeringen tog 
2007 bort all skatt på förmö-
genhet. 

•	 Den progressiva statliga skat-
ten på högre inkomster är 
borta. Det är genomfört i sam-
förstånd mellan S och borgare.

Det var egentligen ingen som 
trodde att detta skulle kunna 
hända i Sverige. Vi levde i en  
illusion att skolor och välfärd var 
skyddat för all framtid. Men sko-
lor, sjukvård, järnväg , apotek och 
mycket mera privatiserades. I 
stället för omsorg blev vinst det 
primära. 

Det socialdemokratiska arbe-
tarpartiet fick en väljarkår som 
alltmer tillhörde de relativt väl-
bärgade samhällsgrupperna. Med 
gemensamma ansträngningar 
skapades ett underlag för en 
missnöjes- och ultrahöger SD, 
som kunde attrahera även de 
tidigare ”sosseväljarna”.

Drömmen om ett jämlikt samhäl-
le har ersatts av en koncentration 
av förmögenheter som är på väg 
att bli större än på flera hundra år.

Det är en farlig väg när politiken 
inte längre vill använda landets 
tillgångar, när de lägre klasserna 
och medelklassen inte har något 
annat val än att betala i de rikas 
ställe. Vi sparar. Men varje år blir 
det ökade inkomstskillnader och 
därmed blir förmögenheterna 
allt mer koncentrerad till ett litet 
fåtal. 

Vi märker det varje år med min-
dre resurser varje år till skola och 
sjukvård.



Narcissus enligt Carvaggio 1599

Vi måste ta tillbaka en progressiv 
beskattning av inkomst, förmö-
genhet och arv. Det  gynnar även 
de rikaste, som då inte behöver 
vara så ensamma på toppen. 

Köpt vänskap, som den mellan 
Musk och Trump är uppenbart 
inget att sträva efter och defini-
tivt inte hållbar. 

Redaktörn



Tareq Taylor i TV4 8 september

Tareq Taylor med rötter i Palesti-
na var med  i TV4:s program ”Efter 
fem” i måndags 8 september för att 
tala om medelhavsmat. Han berät-
tade efter en stund om sin syn på 
vad som händer i Palestina. Här är 
ungefär vad han sa. (Från FB)

Jag har varit ganska ovetande om 
bakgrunden till allt men sedan at-
tacken den 7 oktober blev jag mer 
eller mindre tvingad att läsa på. Jag 
förstod att något var allvarligt fel 
när jag besökte Palestina med min 
pappa och min bror. Det jag har växt 
upp med har varit mot apartheid, 
för människors rätt till eget  
bestämmande, frihet för alla och 
lika rätt för alla. När jag kom till Is-
rael första gången fick jag säga till 
mig själv - nu får du nollställa skallen!
För det jag bevittnade där var  
ingenting annat än det jag trodde 
hade dött med apartheiden i  
Sydafrika: 
Ren och skär apartheid!

Jag såg palestinier leva under  
militärt styre utan rättigheter 
och jag såg ett annat folk leva på 
samma plats med alla rättigheter. 
Jag såg palestinska familjer på 
Västbanken som fick sina hus de-
molerade, som fick sina olivträd 
nedbrända.

Jag träffade en kvinna och hennes 
dotter som vittnade om hur de 
hade blivit slagna av bosättare. 
Hennes 15-åriga dotter skulle göra 
prov i skolan och satt i skolsalen för 
att göra slutprovet. In i salen rusar 
bosättare och militärer som slänger 
in tårgasgranater och stänger alla 
dörrar och fönster.

Man förstår att detta är ett syste-
matiskt sätt för att avskräcka barn 
att gå i skolan. För att se till att de 
inte har något levebröd, se till att 
de är rädda, så förstår vi att det är 
något som har missats på vägen, 
något vi inte blivit berättade.

Jag har spenderat rätt mycket tid 
på sistone för att se vad som är de 
rätta bitarna

-vad är Palestina?
-vad är Israel?
-vad är judendom?
-vad är sionism?

Alla de här begreppen är viktiga att 
lära sig att i grunden förstå, för de 
betyder någonting när man ska föra 
en diskussion.

Jag är ju av den uppfattningen att 
om man inte kan särskilja de här 
bitarna, så måste man idag läsa på. 

Bild TV4



Det går inte längre att luta sig till-
baka på gammal kunskap, eller vad 
man trodde var rätt. Man måste 
veta mycket, mycket mer.

Jag trodde till exempel att sionism 
var judendom... jag var helt över-
tygad ända tills jag förstod att si-
onism ingenting har att göra med 
religion. Jag hörde en amerikansk 
president säga ”You don´t have to 
be a Jew to be a zionist” och jag 
förstod inte, vad menade han med 
det? När jag sedan förstod att sio-
nismen var en politisk rörelse som 
inte hade med religion att göra så 
började saker och ting att klicka.

Det som har hänt, det som är så 
otroligt svårt är att Israel som  
sionistisk stat, det är ju där det 
kommer ifrån, har kidnappat juden-
domen. Och med det menar jag att 
man har lutat sig mot att all kritik 
blir anti-semitisk. Och det är ju jätte- 
bekvämt. Att man inte kan kritisera 
någonting – för då är man en ’jude-
hatare’.

Jag älskar alla människor och bryr 
mig inte om vilken religion du har, 
eller vilken sexuell läggning du har. 
Helt ointressant. Jag är inte anti-Is-
rael, jag är däremot pro mänskliga 
rättigheter.

Jag tycker att när vi ser ett folk-
mord begås framför ögonen på 
oss under lång tid - det har pågått 
mycket längre än under de här två 
åren - då måste man kunna säga 
vad det är. Och jag är djupt bekym-
rad och besviken över hur Sveriges 
regering har hanterat detta. Jag 

kommer från en tid då Palme stod 
på barrikaderna och Sverige hade 
ett stort humankapital. Vart man än 
gick i världen när man reste så stod 
vi för mänskliga rättigheter, stod för 
något som var sant och viktigt och 
vi byggde vårt samhälle på det.
I dag är det inte så. I dag står vi med 
en av de svagaste ledare vi någon-
sin har haft, en som inte kan tala ut 
om vad som pågår framför ögonen 
på oss.

Vi står dessutom med en Ebba 
Busch som säger att Israel gör 
världen en tjänst, när varenda 
människorättsorganisation och alla 
stora forskare i världen är eniga om 
att Israel begår folkmord - det kan 
man inte säga, inte ens som vice 
statsminister i Sverige!

Programledaren: ”Nu är ju inte de 
här och kan försvara sig...”

De behöver inte försvara sig för de 
har gått ut med detta offentligt, 
flera gånger, så det här är förbi allt 
som är rimligt och vettigt.

Programledaren: ”Och jag ser att du 
är otroligt känslosam...”

Vi har ju grannländer som tar det 
här på allvar, många länder i Europa 
som vaknar upp - Spanien, Irland, 
Norge... Vaknar upp ur dvalan och 
säger att ”vi kan inte låta detta fortgå!”

Det är skämskudde på den här  
regeringen just nu, kan jag säga.
(Statsminister) Ulf Kristersson, om 
du ser mig, SKÄMMES!

Länk till TV4-inslaget

https://www.facebook.com/sead.busula/videos/1317446999977232?idorvanity=297033779837042&locale=sv_SE


OBS!!!
NY TID FÖR CAFÉ V

LÖRDAGAR 12-14

Café V

MEDLEM I VÄNSTERPARTIET
ELLER BARA NYFIKEN

Kom och ta en fika med oss!

Lördagar 12 - 14

VIPS är Vänsterpartiets nyhetsbrev.
Om du inte redan får det till din mail kan du prenumerera på det.

 
                                                 Länk 

https://www.vansterpartiet.se/prenumerera-pa-vansterpartiets-nyhetsbrev/

